

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábon posttaer egyszeri hirdetésnél 18 Hl., többzöri hirdetésnél 14 Hl. — Hivatalos hirdetésenként minden szö 4 Hl. — Bélyegdíj 60 Hl. Hirdetés: Az évi HIRVAT GÁBOR nyomdájába küldendő.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő: ELES KÁROLY.	A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez küldeni.
Egész évre	8 kor.	A kiadók nevében: Lukonich Gábor dr. Bárdi György dr. Darnay Kálmán.	Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdá- jába küldendők.
Fél évre	4 kor.		Kéziratok nem küldetnek vissza.
Negyed évre	2 kor.		
Egyes szám ára 20 fillér.			

A népgyűlés figyelmébe.

A sümegvidéki gazdakör lelkes vezetőjének, Szűcs Zsigmondnak indítványára, sietett ahhoz a mozgalomhoz csatlakozni, amelyet a tapolcai borvidék néhány kiváló tagja oly sikerrel indított meg. Holnap, február 19-én Sümege népgyűlést tart, s ezen a tapolcaiak mozgalmához hozzácsatolja Sümeg és Szent-Grót vidékének népét is, hogy hangos szóval tiltakozzanak a magyar bortermelést agyonfojtó olasz bor beözönlése ellen.

Lapunkban már rámutattunk arra a nagy közgazdasági csapásra, amivel az olasz bor szőlőgazdáinkat sújtotta. Rá fog mutatni majd a népgyűlés is, azért mi most már az olasz borral nem foglalkozunk. Kötelességünk azonban, hogy bortermelésünknek másik két nevezetes akadályára is rámutassunk és ezekre a népgyűlés figyelmét felhívjuk.

Ha az olasz bor ellen indított mozgalom, amely hovatovább országos jellegűvé válik, sikerre vezet s a mostani alacsony vám fölemelésével az olasz bor behozatalát minimumra szorítják le, mindenesetre főversenytársától szabadul meg borgazdaságunk. Marad azonban még versenytársa a dalmát, a tiroli és egyéb osztrák borokban s e címen még elég hamis kótyvalék áraszthatja el a piacokat, mert közös vámterületen élven, ezeket semmiféle vámmal ki nem szoríthatjuk hazánkból. S amíg nálunk a törvény teljes szigorúságával nyakára lépnek a borpancsolóknak, addig az osztrák szomszédban ilyen törvény hiányában csinálhatják a borokat kényük-kedvük szerint

s versenytársa lesz a magyar bornak úgy saját hazájában, Ausztriában, mint Magyarországon. Már pedig, ha mi derűre-borura vásároljuk a hatalmas osztrák ipar cikkei, joggal elvárható, hogy a mi gazdasági terményeinket pedig vegye meg az osztrák sógor. Az a közös gazdasági élet, amiben Ausztria népével élünk, megköveteli, hogy bizonyos közgazdasági törvények és intézkedések egyformák legyenek, mert csakis így állhat helyre némi egyenlőség a két szerződő fél között.

A viszonyosság elve tehát megköveteli: Ausztriában alkossanak olyan bortörvényt, mint a magyar, ugyanazon elvek alapján és hasonló szigorúságu eljárási szabályokkal.

A népgyűlés tehát fölíratában kérje meg a magyar kormányt, hogy e fajta törvénynek alkotását Ausztria kormányánál szorgalmazza.

A másik dolog, mire a népgyűlés figyelmét fölhívjuk, a borfogyasztásnak magas adója. Ennek a leszállítását azután már két fontos érdek is követeli. Egyik közgazdasági, a másik közegészségügyi érdek. Lássuk egyiket a másik után.

A fillokszera rettenetes pusztításával csakis úgy vehetjük föl a sikeresen a harcot, ha szőlőkultúránk utjából minden akadályt gondosan elhárítunk. Óvakodni kell tehát minden olyan intézkedéstől, amely a nagyon költséges szőlőművelésen kívül a bortermelésnek költséges voltát még emelné. Már pedig a

magas fogyasztási adó ilyen intézkedés. Emeli a bor árát s ennek következtében gátat vet a bor forgalmának és fogyasztásának s így közvetve a szőlők újjáalkotásának is.

Szállítsák le tehát a bor fogyasztásának adóját.

Megköveteli ezt a közegészség is, mely hazánknak elsőrendű érdeke. A magas borárak rohamosan kegyetnek a népet a pálinkafogyasztás karába. Az elhatalmasodott pálinkafogyasztás pedig alálása, tönkreteszti néptünket anyagilag, erkölcsileg és jellemileg. Nem akarunk most a kérdéssel bővebben foglalkozni. Állításunk mellett elég bizonyíték a mindennapi tapasztalat és egyes vármegyék fölajdulása, akik fölhatban kérik a kormányt, hogy a szertelenül elhatalmasodott pálinkaivásnak gátat vetni siessen. Egyik erős gát mindenesetre az is, ha a népet a borfogyasztásra visszanevelni sikerül, mert ennek káros hatása a pálinkára mellett szinte elenyészik.

E fölröhmények parancsolják a borfogyasztás adójának leszállítását.

Miután a holtapi népgyűlés az olasz bor vámjának fölemelésére érdekében állást foglal, le feleldezzék meg e cikkünkben felhozott két pontról sem, mint az osztrák bortörvény megalkotása és a borfogyasztási adó redukálása.

Régi borgazdaságunk, mely annyi millióval szaporította a nemzet vagyonát, csakis úgy tér vissza, ha szőlőművelésünk utjából minden mesterséges akadályt gondosan elhárítunk. Ilyen akadályok az olasz bor mellett az itt felhozottak is. Kérjük eltávolításukat.

Látogatás.

— A SÜMEG ÉS VIDÉKE eredeti tárcája —

Rövid másfélóra hosszat várokotam a művésznőre. Azalatt alaposan megösmernkedtem a szalon minden butorával, a képekkel és szobrocskákkal, az elhervadt virágbokrétták selyemszalagával s az asztalon heverő könyvekkel. Nem fedeztem fel semmi különösöt. A butorok részletfízetésre vevődtek, a képek nem mesterek ecsetje alól kerültek ki, a bokrétták szalagán semmitmondó felírások, a könyvek: szentimentális regények és pikáns novellák. Semmi sem vallott az ünnepeit primadonnára, aki százegy férfi-szívet tör meg esténként és a cserepeken gázolva száguld tovább a dicsőség utján.

Körülbelül ezt gondoltam magamban és felette elragadt az, hogy ilyen poétikus köntösbe bujtattam gondolataimat. Már-már azon voltam, hogy újabb gondolatot fűzzek, amikor kinyílt az ajtó és igéző pongyolában belibbent a művésznő. Amint rám mosolygott és csókra nyújtotta a kezecskéjét, szinte elszédültem a meghatottságtól. Végre is, nem mindennapi dolog: szemközt ülni vele, érezni szöke hajának illatát, élvezni a mosolygását. . . . Szóval: igen meg voltam hatva. Annyira, hogy egyetlen szó sem jött ajkamra. Szerencsére ő kezdte meg a társalgást.

Ö: Isten hozta. Miért olyan ritka vendég?

Én: Hát, kére

Ö: Ne mentegetődzék. Hiába minden kifogás. Nem volt ideje? Nem akart alkalmatlan-

kodni? Ilyet ne mondjon. Nézze meg az ember! Hát nem tudunk egy negyed órát szakítani, hogy meglátogassuk a pártasunkat? Vagy alkalmatlan maga nekünk? Akár két hétig is itt maradhat . . . De persze, ez lehetetlen. A hivatal. A kötelesség. No meg mit is szólna Y. kisasszony, ha két hétig nem látná? Mit két hétig? Két napig se bírná ki nélküle, sőt tán két óra hosszat se. . . .

Én: De

Ö: Látta, nem szoktam a kollégámról beszélni. Rosszat legkevésbé. De ami igaz, az igaz. Y. kisasszony nem szép, de kellemetlen. Nem jól áll neki az örökös mosolygás. Ugy mutogatja a fogát, mintha másnak nem is volna. Ö persze ezt szeretné! Mert irigy, szörnyen irigy. Az irigységnél csak a kacérsága nagyobb. Ezt az anyjától örökölte. Nem is tudom, hogy magának mi tetszik rajta?

Én: Semmi. Nem is törődöm vele.

Ö: Ó, én nem akarom lebeszélni. Nem is tudok felhozni ellene semmit. Különbösen sem szokásom rosszat beszélni a kollégámról. . . . Azt tudja, hogy minden este lümpöl? Azt beszélük, hogy őt udvarolja is van. És maga túri?

Én: Semmi közöm hozzá.

Ö: No látta! Igaz, mondták, hogy most a kis Z. után futkos. Heroig egy leány. Az apja házmester volt, az anyja meg mosónő. De ez nem látszik meg rajta. Igen derék leány. Társaságba nem való ugyan, mert nem tud viselkedni, de idővel majd kicsiszolódik. Tetszik nekem, hogy milyen sikkesen öltözködik a

kicské. Ki is mesélte, hogy a szabónője számlát három gavalórral is megfizetett? A világ szíja olyan rossz! Nagyon szereti?

Én: Nem is ösmerem.

Ö: Akkor rosszul hallottam a multkor, amikor magáról volt szó a társalgóban. Hiszen nem volna baj, ha ösmerné. Nem mondat róla rosszat senkinek. Én legkevésbé. Ha még a ki: V-nél volna szó! Az egészen más! Könnyelmű léha teremtés, mindig csak a mulatságon jár az esze. Nem is lesz belőle soha semmi. Nem veszi komolyan a művészetet. Csak azért let: színésznővé, hogy szép formáit mutogathassa. No bizony, szép formák. Csupa töltött trikó, csupa. . . . Az öltöztetőnőjétől hallottam, hogy a fogai is hamisak, hogy a haja is az, arról magam győződtem meg. Igazán kár az ilyen lányért. . . . Azért is nem látni soha senkit a közelében. Egyedül jön a színházhoz és előadás után egyedül is megy haza. Nem udvarol neki senki. . . . Hiába, ma már a férfakat sem lehet becsapni. Tisztában vannak velünk. . . . Vagy talán mégsem olyan okosak a férfiak? Lehet, hogy ez az elhagyatottság is csak komédia és hogy éppen az igazgató. . . . No de én nem tudok semmit. Még azt mondhatnák, hogy irigykedem a kicsikére. . . . Maga ismeri őt?

Én: A menyasszonyom.

Ö: No látta, milyen jó, hogy senkiről sem mondok rosszat. . . .

Faragó Jenő.

Az esküdt-bíróokról.

(1897. évi XXXIII. törv. cikk.)

Irtá: Horváth Ede, kir. járásbíró.

Ez a törvény 1900. évi január 1-én lépett életbe.

Annak előtte az esküdtbírók csak a sajtó útján elkövetett bűncselekmények felett ítélt. De a művelt külföldiek a példája és hazánk műveltségének folytonos emelkedése évek óta erős tevékenységre ösztönözte a jogászvilágot, hogy a törvényhozás az esküdtbírói intézményt a súlyosabb jellegű bűncselekményekre is kiterjessze. A törekvés megteremtésére is kiterjedt: a várva-várt törvény életbe lépett.

Vannak, akik idegenkednek tőle, azt mondván, hogy népünk nem érett meg e fontos és nagy erkölcsi felelősséggel járó tisztségre. Ezeknek azt feleljük, ha eddig nem érett meg, majd meg fog rá érni, mert a mi népünk elég okos, hogy vele a jogszabályok lényegét meg lehet érteni és elég lelkiismeretes, hogy a megértett jogszabályt alkalmazni tudja.

Nem akarok ennek az elméletnek a bővebb feszegetésébe bocsátkozni, mert akkor el-eliternék a céloktól: az esküdtbírói törvény népszerű megismertetésétől.

Esküdt bírókat mindenik törvényszék mellé, amelynek büntető hatásköre van, szerveztek. A törvény megengedte ugyan, hogy ugyanazon kir. ítélt tábla területén lévő több határos kir. törvényszék területe egy esküdtbírói kerületté alakíttassék, de erre eddig még nem volt szükség, mert az esküdtbírók egyének száma oly nagy, hogy mindenik törvényszéknél fel lehetett állítani az esküdtbírókat.

Az esküdtbírók áll egy elnökből, 2 bíróból és 12 esküdtből. Az elnök a bíróságnak szintén szavazó tagja s ő vezeti a tárgyalást.

Esküdt csak az a férfi lehet, aki:

1. magyar honos. vagyis magyarországi alattvaló és Magyarországon lakik;
2. aki az esküdtke alapjaitromának egybeállításának évében életkorának 26. évét betöltötte;
3. magyarul ért, e nyelven írni és olvasni tud és a felsorolt kellékek mellett még
4. évenként legalább 20 korona egyenes állami adót fizet, he pedig időhöz kötött adómentességet élvez, husz korona egyenes állami adónak megfelelő értékű vagyonnal bír. Továbbá adóra való tekintet nélkül, aki

5. köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos akadémiá tagja, tudor, okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, hajóskapitány, gazdasz, gyógyszerész, vegyész, erdész, állatorvos, aki a felsőbb művészeti vagy már felsőbb szakiskolát elvégezte s aki a közepiskolai záróvizsgát letette.

Nem lehet esküdt, aki:

1. nyereségvágyból (lopás, sikkasztás, rablás, orgazdaság, csalás, hamis, vétkes és csalárd bukás, szándékos gyújtogatás stb.) eredő büntetett vagy vétség miatt jogerősen szabadságvesztés büntetésre volt elítélve;
2. hivatalvesztésre vagy politikai jogai gyakorlatának felfüggesztésére van ítélve, arra az időtartamra, melyre elítélte;
3. szabadságvesztés-büntetés végrehajtása alatt áll (ítélet folytán he van zárva) vagy feltételes szabadságon van;
4. aki ellen büntetett vagy fogházzal büntetendő vétség miatt vizsgálat, közvetlen idézés vagy főtárgyalás van elrendelve, vagy aki vád alá van helyezve;
5. csőd alatt áll, gondnokság alá van helyezve, vagy akinek a kiskorúsága meg van hosszabbítva;
6. aki testi vagy szellemi fogyatkozás miatt az esküdt kötelességeit teljesíteni nem képes (süket, néma, süket-néma, elmebeteg).

Nem lehet esküdt továbbá:

1. a miniszter, a főpolgármester;
 2. a tényleges szolgálatban levő bíró vagy ügyész;
 3. a fegyveres erőnek tartós tényleges szolgálatban álló tagja, a szabadságolt havi díjas és ideiglenesen szabadságolt legénység;
 4. a rendőri hatóság tagja vagy közege; (az államnak, a törvényhatóságoknak, rendezett tanácsú városoknak és községeknek rendőri hatáskörrel bíró hatóságai és hivatalainak vezetői és önnálló intézkedésre jogosított tagjai, nevezetesen a községi előjáróság tagjai)
- Rendőri közegek: a rendőri hivatalnokok, az állami, törvényhatósági, városi és községi rendőrök, a csendőrségnek alisztszói és legénysége).
5. A pénzügyőrök tagjai;
 6. a napszámos vagy szolga.
- Az esküdtzéki szolgálatról mentes:
1. az országgyűlés képviselőházának, a főrendiháznak vagy a közös ügyek tárgyalására

kiküldött bizottságnak (delegáció) tagja, de csak az ülészak tartamára;

2. a lelkész;
3. a fegyveres erőnek az esküdtke névjegyzékébe felvett az a tagja, aki ideiglenes katonai szolgálatot teljesít, a behívás tartama alatt;
4. a gyakorló orvos;
5. a gyógyszerész, akinek segédje nincsen;
6. a néptanító;
7. a postánál, a táviránál, a vasutnál és a gőzhajózásnál alkalmazott egyének;
8. aki életkorának 70-ik évét betöltötte;
9. aki az év folyamán valamely ülészakban szolgálatot teljesített, a folyó és a következő évben.

De ha másképp nem szervezhető esküdtbírók, az igazságügyminiszter a 9. pont alóli mentességet évről-évre felfüggesztheti.

Az összeíró bizottság községben a községi bíró elnöke alatt a községi képviselőtestületnek két kiküldöttjéből áll. Az egyik kiküldöttnek azonban mindig a községi, illetőleg körjegyzőnek kell lennie. Ez a bizottság minden év május havában egybeállítani köteles a községekben lakó azoknak a férfiaknak a névjegyzékét, akik esküdtke lehetnek, tehát összeírja a mentességre fogott tartókat is, de nem írja össze, akik esküdtke nem lehetnek.

A híre a kizárás tekintetében kétség merül fel, a névjegyzékbe felvendő ugyan, de úgy amint a kizárásnak, mint a kizárásra igényt tartónál a mentességnek okát fel kell a jegyzékben tüntetni.

A névjegyzéknek folyó szám alatt (1. 2. 3. 4. stb.) és betűrendben kell tartalmazni a neveket; a bejegyzett egyén életkorát, végzett iskolának polgári állásának vagy foglalkozásának, lakóhelyének pontos adatait; továbbá azt, hogy mennyi egyenes állami adót köteles fizetni, hogy az országban használatban levő nyelvek közül melyiket beszéli és melyiket használja tanulmányai, melyik az anyanyelve, továbbá lehetőleg azt is, hogy a névjegyzékben előforduló egyének melyiké az áll.

1. a - vagy lemenő ágban rokonságban vagy sóróságlan.
2. Oldalrokonai viszonyban (unokatestvérekig bezárólag);
3. Örökbe fogadó szülői és örökbe fogadott gyermekei viszonyban;
4. melyik a másik nejeének fitestvére, vagy nőtestvérenek férje.

A névjegyzék két példányban kell szerkeszteni s azt a bizottság elnöke (községben a bíró) és jegyzője írja alá.

Ez a névjegyzék az esküdtke alapjaitroma.

A községi bíró június hó elseje előtt a helyi szokás szerint közhírré teszi, hogy az alapjaitromot a község hivatalos helyiségében június 1-től kezdve tizenöt napon át bárki megtekintheti, továbbá hogy az alatt az idő alatt bárki felszólíthat, ha a jegyzékben esküdtkepes egyének neve kihagytatik, vagy oda nem képes egyén bejegyztetett és hogy a felszólításokra, amik a községi hivatalos helyiségében közszemlére ki lesznek téve, 8 nap alatt bárki észrevételeket tehet. A felszólításokat vagy észrevételeket a községi bírónál írásban kell beadni, vagy szóval kell előterjeszteni. A szóval tett felszólításokról és észrevételekről jegyzőkönyvet kell a bírónak felvennie.

A községi bíró az alapjaitromnak mind a két példányát, a felszólításokkal és észrevételekkel együtt, netáni megjegyzései kíséretében július 15-ik napjáig az illetékes főszolgabíróhoz terjeszti fel.

Ez, vagy a helyettese az alapjaitromokat átvizsgálja, a hiányosokat pótlás végett visszaküldi, a késedelmes községi bírót pedig az iratok beérkezésére felhívja s ha a felhívásnak nem volt sikere, őt arra 200 koronáig terjedhető pénzbírsággal szorítja.

A főszolgabíró az alapjaitrom egyik példányát megőrzi, másik példányát pedig a felszólításokkal, észrevételekkel s azok mellékleteikkel együtt szeptember 1. napjáig annak a kir. törvényszéknek az elnökéhez küldi be, amelyenél az esküdtbírók szervezve van. Együttel felvilágosító nyilatkozatot tesz a felszólításokba és észrevételekben felhozott oly adatokra is, melyeknek valódisága vagy valótlansága az iratokból nem tűnik ki.

Ha az alapjaitrom szeptember 1. napjáig be nem érkezett, a törvényszék elnöke az igazságügyminiszternek jelentést tesz, aki a lajstrom összeállítására iránt saját hatáskörében intézkedik esetleg elrendelheti, hogy azt a késedelmes tisztviselő költségére állítsák össze.

A kir. törvényszéknél november havában bizottság ül össze. Ennek elnöke: a törvényszék elnöke, tagjai egy bíró és három bizalmi férfi, kiket az elnök a törvényhatóság által választott bizalmi férfiak közül hív meg.

(Folytatása következik.)

H I R E K.

Id. Wiesinger Károly.

Szívünknek mély

fájdalmával írjuk e fekete sorokat, mert lapunknak gyásza van: egyik legszorgalmasabb és legtehetségesebb dolgozó társunk kezéből ittötte ki a tollat a kegyetlen halál. Wiesinger Károly Dobsinai elemi és polgári iskolai tanító meghalt. Lapunk olvasó közönsége, bár tőlünk messze lakott, jól ismeri őt; ismeri azokból a cikkekből, melyek sűrűen jelentek meg tőle a Sümege és Vidékében. E cikkeket egyből egyig önzetlen, nemes érzésű, ideális, magas szellemű lélekben fogantak; mindegyiket a haza és emberszeretnek mélyesége tüze, sokoldalú gazdag tapasztalat, készségség és olvasottság jellemezte. Minden nemes iránt fogékony lelkét egyképpen megragadták a családi és társadalmi élet kérdései, a nemzeti és általános emberi érdekek, a politika és szocializmus forrongó kérdései, az anyagi és szellemi kultúrának napirenden lévő eszméi s ezek mindegyikéhez ideális lélekkel, erős logikájú, világos gondolkodású fejfel szöveget hozta s célja mindig egy volt, nemes volt: javítani. Fájdalom, kialudt e lélek gazdag világa. Erős munkában eltöltött élet után pihenni tért; pihenni hirtelen váratlanul. Még e hó 9-én reggel két cikket kaptunk tőle s délután 3 óra után jött a lesújtó hír: Wiesinger Károly meghalt. Meghalt rövid szenvedés után. Vasárnap egy temetésen meghült, gerinchártyagyulladását kapott s ez 24 óra alatt megölte.

1843-ban Modorban született. A gimnáziumot részint itt, részint Pozsonyban végezte. Ugyanitt hallgatta a teológia négy évét s ezután az evang. egyház egy évre a hallei egyetemre küldte a kitűnő ifjút. Papnak készült, de lelke a tanítói pályára vont. Halléából hazatérve, előbb a nagyszombati polgári iskola igazgatója volt, ahonnan 7 év után Dobsinára ment. Itt folytatta áldásos tevékenységét, míg a halál sirba döntötte. A család a szerető gondos atyát, mi egyik legkitűnőbb munkatársunkat gyászoljuk benne. Nyugodjék békében!

Haláláról a következő gyászjelentést kaptuk:

Wiesinger Karoly né szül. Jermendy mint özvegy, ifj. Wiesinger Károly sümegei áll. reálisk. tanár feleségével, Trillhaas Margittal, Wiesinger Frigyes egyetemi hallgató, Wiesinger Angela és Wiesinger Alfonz mint gyermekei, a számos rokonság nevében is mélyen szomorodott szívvel jelentik a felejtethetetlen és áldott szívű férj, atya és rokon id. Wiesinger Károly áll. el. isk. tanító urnak, életének 57 ik és boldog házasságának 27-ik évében folyó évi február hó 9-én rövid szenvedés után az Urban történet gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei február hó 11-én vasárnap délután 2 órakor fognak az ág. hitv. ev. egyház szertartásai szerint örök nyugalomra helyeztetni. Dobsina, 1900. évi február hó 9-én. Őrizzé emléket azon önfeláldozó szeretet, amelynek forrón szeretett családjában és magasztos pályáján mintaképe volt!

Ramassetter- emléktábla. A sümegei reáliskola, hogy kifejezze mély kegyeletét alapítója, Ramassetter Vince iránt, diszes márványtáblával örökíti meg emlékét. A vallás és közoktatásügyi miniszter már megengedte az emléktábla föllállítását, amelynek költségeit a volt és jelenlegi reáliskolai tanulóktól gyűjti össze a tanári testület. E szép terv nemcsak dicsőretreméltó, hanem az emléktábla folyton halálára inti is az ifjakat a nagy emberbarát iránt.

Közigazgatási bizottsági tagok választása. A február 11-én tartott megyegyűlés a közigazgatási bizottság tagjait Eperjessy Sándort, Gyömörey Vince drt., Hertelenyi Ferencet, Koller Istvánt és Ziegler Kálmánt választotta meg.

Jóváhagyott községi határozatok. A folyó hó 11-én tartott megyegyűlés Sümege képviselőtestületének a köztisztaság ügyében alkotott szabályrendeletét, valamint a zárda ügyében kötött szerződést jóváhagyta.

A vármegyei gazdasági egyesület. f. hó 11-én tartott gyűlése a tikkári állásra Grunner Lajos felsőrajki bérlőt választotta meg.

Hitközségi gyűlés. A sümegei izraelita hitközség február 10-én este 6 órakor közgyűlést tartott Epstein Vilmos elnöke alatt, melyen az előjáróságban megválasztott helyeket töltötték be. Aelnök Steiner Simon, jegyző Fischer Mór lett, míg a választmányba Eisenstädter Mór, Márkus Ignác, Klein Mór és Rotschild Sándort választották be.

Nagy idők tanuja. Steiner Farkas 1848/49. honvédőrmester, folyó hó 12-én Zala-Koppányban 74 éves korában elhunyt. A nagy idők tanuja részt vett a móri, szenttamási és még 8 kisebb-nagyobb ütközetben; az időtől fogva pedig kis iparából és a honvédelaphól kapott nyugdíjából élt. Nyugodjék békében!

Vényhatós
tatólagosa
— a Za
vasutvona
kor. szava
agrárbank
árpapénzt
zet szőlő-
Barca Lá
fogadott l
közgyűlés.
pálozat é
Érvelésim
telefon-hál
költségeit

— H
egerszegi
odaadó b
folyó hó 1
részvét me
főruházó
tőja és fon
nyekért él
mét. A vá
részvéte k

— Sz
Gyula szó
11-én tart
hirdetett e
termében
sorban a s
lést és eze
pincészöve
son délelőtt
már a dél
folyt le. E
szölkultur
Nevezetese
kénegezess
telepítés al
igényeit a
teset, a s
gondozását
védekezés
ismertette
okszéri sz
kellékeit, a
a pincészö
fejtegetésé
ajánlotta g
gott érdek
pontból is
A hallgatós
elnök közs
étekezését.

— F
számában
Freller Józ
punk szerk
varszopkál
lileg rende
azonnal ös
tőjának, I
számát

— Tá
nak február
nem nagy
pompás ha
kaszinónak
változott á
szebb leány
tak, mint a
kak bőbajos
bimbó hasa
kezdték rez
gok táncát.
tartással s
beköszöntöt
ság emléke
anyagi erec
korba fűzz
válassza ki
királynéja. I
hely) Holl
mann Matil
mann Vilma
(Csabrendek
Tilhof Mari.
hely), Holl
Zsigmondné,
Lázár István
Németh Ist
N. né (Csabr
Györgyné, Sz
Varga Gyula.

— A s
évi február
ben, saját
mulatságot
1 korona. Ke
szönettel fog
— Egy
Nemes-Ápáti

A vármegyei bizottság. Zalavármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 12-én és folytatódólagosan közgyűlést tartott, és alkalommal a Zala-Lövő-Kürmendi 10 km. hosszú vasútvonal kiépítéséhez 8 szótöbbséggel 60000 kor. szavazott meg a közgyűlés. A budapesti agrárbank abbéli kérvényét, hogy a megyei árvapénztár 600000 koronát az illető pénztárat szőlő-felújítási kötvényeibe helyezzen el: *Barcsa László és Szily Dezső* nagy tetszéssel fogadott határozat felfelolvasása után elutasította a közgyűlés. — *Koller István* a megyei telefonbázis érdekében tartott nagyobb beszédet. Érveléseinek köszönhető, hogy a közgyűlés a telefonhálózat létesítését elhatározta és annak költségeit megszavazta.

Halálhírek. *Rosenberg Henriette*, a zalaegerszegi nőegyesületnek elnöke, aki 30 éven át odaadó buzgalommal vezette az egyesületet, folyó hó 10-én elhunyt. 12-én temették el óriási részvét mellett. Ő volt a szegény gyermekek fölruházó egyesület vezetője, a népkönyvtár alapítója és fontartója is. A meghalásánál a szegényekért élt-halt és rájuk költötte egész jövendőjét. A város és a környék összes szegényeinek részvéte kísérte sirjába.

Szőlőszeti és borászati előadás. *Rimler Gyula* szőlőszeti és borászati felügyelő folyó hó 11-én tartotta meg Sümegen a lapunkban is hirdett előadását. Az előadás a polgári körtermében volt és két részletben folyt le. Első sorban a szőlőművelést, másodsorban a borkezelést és ezzel kapcsolatban a bortörvényt és a pincészetvezeteket ismertette. Az első előadás délelőtt szépszámú közönség jelent meg, de már a délutáni megessappant érdeklődés közben folyt le. Előadó fölolvastatott kiterjeszkedett a szőlőkultúra és a borkezelés minden részletére. Nevezetesen ismertette a talaj előkészítését szénkénegezéssel fölított hazai szőlők és ojtványtelepítés alá, a különböző alanyfajtákat, ezeknek igényeit a talajjal szemben, a vesszők előkészítését, a szőlőkültetést, a fiatal és termő szőlők gondozását, a szőlők különféle betegségeit és a védekezés módjait. Ezután áttért a borkezelésre, ismertette a szüretelő edények előkészítését, az okszerű szüretelést és mustkezelést, a jó pincekellékeit, a bortörvény rendelkezéseit. Előadásait a pincészetvezeteket ismertetésével, előnyeinek fejtegetésével végezte be s lelkes szavakkal ajánlotta gazdáinknak, hogy úgy saját jól felfogott érdekeikben, mint nemzetgazdasági szempontból is alkalmassák meg a pincészetvezeteket. A hallgatóság nevében *Bánfi Alajos* hegyközségi elnök köszönte meg az előadónak tanulságos értekezését. Vajjon okulnak-e belőle?

Freller József, Sümege. A lapunk múlt számában *Josef Freller Sümege* című hírnökre Freller József sümegei kereskedő megjelent a lapunk szerkesztőjénél és kijelentette, hogy a szivarzopókákat egy győri cég utazójánál szőbellel rendelte s megígérte, hogy a készletet azonnal összehozza magoljára és visszaküldi szállítójának, hozzáállékelve lapunknak múlt számát.

Táncmulatságok. A sümegei iparos ifjúságnak február hó 10-én tartott táncmulatsága bár nem nagy közönség részvételével, de igazán pompás hangulatban folyt le. Hogy is ne! A kaszinó nagyterme valóságos virágos kertté változott át. Persze, a virágok azok a szebbnél szebb leánykák voltak. A szemek jobban ragyogtak, mint a virágok harmatgyöngyei, a piros ajkak bíbajos mosolya edesebb volt, mint a rózsabimbó hasadása. Midőn a csárdás ritmusára elkezdtek rezegni, gyönyörűség volt nézni a virágok táncát. Ropták is az ifjak fáradhatatlan kitartással s bizony a kivilágos kivirradat régen beköszöntött, mikor a társaság egy édes mulatság emlékével szívében távozott. A mulatság anyagi eredményéről más hírnök szól. de csokorba fűzzük a szép leányok neveit, az olvasó válassza ki, ki volt köztük a rózsza, a virágok királynéja. *Ime: Leányok: Hárnás Mariska, (Keszthely) Holl Erzs, Kovács Anna és Vilma; Kohlmann Matild, Lázár Terike, Lízli Hermin, Neumann Vilma, Németh Teri, Rechnitzer Róza (Csabrendek), Schreimer Irma, Szencs Karolin, Tilhof Mari. Asszonyok: Hárnás Ferencné (Keszthely), Holl Sándorné, Jäger Sándorné, Kovács Zsigmondné, Kovács Sándorné, Kohlmann Mórné, Lázár Istvánné, Lízli Istvánné, Neumann Dávidné, Németh Istvánné, Orbán Istvánné, Rechnitzer N. né (Csabrendek), Schreimer Antalné, Szijártó Györgyné, Szencs Henrikné, Tilhof Károlyné és Varga Gyuláné.*

A sümegei katolikus legényegyesület folyó évi február hó 25-én, a Kaszinó nagytermében, saját pénztára javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő díj személyenként 1 korona. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtázza az egyesület.

Egy kis statisztika. Szomorú helyesre jutott Nemes-Apáti zalamegyei község a népeledésnek

mult évi decemberéről szóló statisztikájában. Egy születéssel szemben 15 haláleset fordult elő nevezett községben. Szomorú adata annak, hogy nálunk a halálozás még mindig a legnagyobb arányszámot mutatja.

Az új rendőr. A Molnár József rendőr lemondásával megüresedett rendőr állásra Pozsonyi József városbíró *László Károlyt* nevezte ki.

Köszönet nyilváníatás. A sümegei iparos ifjúság egyesületének február hó 10-én tartott táncmulatságán felülfizettek: Eitner Jenő 4 kor. 50 fil.; Mészáros Sándor, Fischer Ignác dr., és Vámoscher József 3-3 kor.; Epstein Lure, N. N. és Steiner Simon 2 kor. 50 fil.—2 kor. 50 fil.; Bárdi György dr., N. N., Penc Mihály, Paulin József, Würzburger Sándor, Gróf Lajos, Gróf Tivadar, Bricht Viktor, Kovács Vilmos, Weber József, Horvát János és Skálák Mihály 2-2 kor.; Klein Mór 1 kor. 60 fil.; Kohlmann Miksa és Dinovits Miklós 1 kor. 50 fil.—1 kor. 50 fil.; N. N. 1 kor. 40 fil.; Mautner Samu, Szijártó György és Kovács Zsigmond 1-1 kor.; Kohlmann Mór 60 fil.; Marton Adolf, Rechnitzer Ármin, Kövesy Henrik, Krisztinkovich József, Apfel Géza, Bíró József dr., Kelemen Vince, Horvát József, Klein Gábor, N. N., Sente Sándor, Bachinger Imre, Hladny János, Kellemen Károly dr., Bóllis Tivadar, Rotschild Sándor és Rotschild Adolf 50-50 fil.; Varga Gyula 20 fil.; összesen 64 kor. 30 fil., jegyekből befolyt 104 kor. 70 fil., összes bevétel 168 kor., kiadás 68 kor., tiszta jövedelem 100 kor. A felülfizetőknek ez uton is hálás köszönetét nyilváníatja az egyesület elnöksége.

A sümegei tűzoltó legénység f. hó 11-én tartott táncmulatságán felülfizettek: Mojzer József 4 k., Eitner Jenő 3 k., Fischer Ignác dr., Márkus Ignác 2-2 k., Krisztinkovich József 1 k. 20 f., Horvát Gábor, Vendel János, Láng Sándor, Szijártó György, Apfel Géza, Bricht Viktor, Ur Pál 1-1 k., Kohlmann Miksa 80 f., Ransburg Miksa 60 f., Freller József, Simon Lajos, Geiger Gyula, Klein Mór, Csizsár Elek, Csizsár Károly, Gosztony Sándor, Szablás József, Lízli Károly, Vizvári János. Nagy István 40-40 f., Kohlmann Mór, Németh János kertész, Krausz Vilmos, Strausz Lajos, Neufeld Jakab, Holler István 20-20 f. A felülfizetőknek forró köszönetét nyilváníatja a tűzoltó egyesület elnöksége.

A hol a vevők jubilálnak. Mult évben ünnepelte meg Mauthner Ödön, csász. és kir. udvari szállító magkereskedése Budapestben fennállásának 25-ik évfordulóját. Az idén megjelent magárjegyzékében, mely a gazdaközönségnek egyszorsmint szakavatott utmutatóul is szolgál, — látható, hogy vevőinek nagy része mint a naponta százanként beérkező elismerő és dicséretlevelek igazolják, jubilál. Nagy dolog ez most, mikor amerikai here és más alárendelt minőségű magokkal árasztják el a magyar gazdákat. Különbben is általánosan ismert, hogy Mauthner Ödön az egyedüli cég, melyhez föltétlen bizalommal fordulhat minden gazda és minden kerteszkedő. Évtizedek óta majdnem az összes osztrák és magyar uradalmak, élén a népszerű József főherceg ő fenségével, 20-25 év óta állandóan Mauthnernél fedezik magszükségletüket. De nem csak a nagy uradalmak és mintagazdaságok, hanem hazánk nagy és kis gazdáinak, kertészkedőinek zöme is Mauthner világhírű üzletének állandó vevője.

Bál. A zalazentgróti ipartestületnek f. hó 11-én rendezett táncmulatsága minden ízében remekül sikerült. Nagy sokadalom gyűlt egybe e mulatságra, amely feszelen magyaros jókedvvel, kitűnő hangulatban mulatott. A bál népszerűségének fényes bizonyítéka, hogy az első négyest 96 pár táncolta. E nagy szám szebben beszél minden ékes szónál a táncmulatsága sikeréről. Az anyagi eredmény nem marad az erkölcsi mögött. A bál tiszta jövedelme 120 k. 88 f. volt. Felülfizettek: Harkányi Károly báró és neje 10-10 k., Berényi Jenő 6 k., Mosonyi Henrik 5 k., Morgenstern Ignác 4 k. 60 f., Sebestyén Ferenc, Moger József, Németh Lőrinc, Varga Károly 4-4 k., Györfy Sándor 2 k. 40 f., Hoffmán Mór, Tavasz István, Simon Ötmár, Kren Radó, Lohonya László, Horvát Józsefné és Stern Bernát 2-2 kor.; Fülöp Zsigmond és Glázer József 1 kor. 60 fil.—1 kor. 60 fil.; Benkő Lajos 1 kor. 40 fil.; Tóth Károly, Zsidai József, Holcappel Gyula, Mehr Mór, Farkas Anna, Pallányk Anna, N. N., Marton Zsigmond, Nagy Antal, Müller Miksáné, Németh Zsigmond, Kubliu János, Glázer Gyula, Mizner Antal dr., Solc Károly, Kober János, Antal Duzsó, Bogoyzlay József és Vida Kálmán 1-1 kor.; Kovács Zsigmond, Bognár Jenő, Bauer Rezső, ifj. Hermán János, Vilner Jakab és Erdős Adolf dr. 60-60 fil.; Krepsz Ferenc, Vilner Béla, Kis Sándor, Dömötör Zsigmond, Grosz Mihály, Nagy Sándor és Opic Ferenc 40-40 fil.; Mágel Károly és Farkas Béla 20-20 fil., összesen 82 kor. 40 fil. Fogadják a szíves felülfizetők adományaikért, a rendező-bizottság pedig fáradozásaiért az ipartestület elnökségének hálás köszönetét.

Társas est. A tapolcai koresolyázó egyesület Tapolcán, 1900. február 27-én a Balatonszálló összes termeiben rendezendő táncmulatságot egybekötött társas estét rendez. Belépő díj: Személy-jegy 2 korona. Kezdeté 8 órakor. A rendezőség kéri a hölgyeket egyszertű öltözékben való megjelenésre.

A krajaár föltámadása. Hej, mégis csak nagy úr a miniszter úr. Kivált a pénzügyminiszter úr. Nemcsak új pénzneveket teremt, hanem föltámaszt olyanokat is, amelyek meghalnak, elföldeltek. Nem régebben a régi ezüst 20 és 10 krajaárokat támasztotta föl, most meg az imént elhalálozott 1 és 1/2 kros rézpénzt keltette új életre. Rendelete értelmében ezeket június 30-ig teljes, azután 1901. június 30-ig 50% levonással elfogadják az állami pénztárak. Ezután végképpen meghal a krajaár. Helyette minél több — koronát kívánunk olvasóinknak.

Nőkülözhathatlen házigyógyvezer a Pserhoffer fele vértisztító labdacok, melyek számtalan bajjal a leggyorsabban és legbiztosabban hatnak. A legtitesebb orvosok is ajánlják nehéz emésztés, gyomorhaj, kólika, ideges fejfájás, sápkor stb. betegségeknek. Saját érdekében cselekszik mindenki, ha állandóan készletben tartja e labdacokat, melyek számtalan esetben csodás hatásuaknak bizonyultak. 1 tekeres, mely 6 doboz 4 1/2 labdacok 1 frt 05 kr. A pénz előzetes befizetése után 1 tekeres 1 frt 25 kr-ért, 2 tekeres 2 frt 30 kr-ért, 3 tekeres 3 frt 35 kr-ért küld bérmentve Pserhoffer J. gyógyszerészre, Bécs, I., Singerstrasse 15.

Az üvegpalackok és poharak hitelesítése. A kereskedelemügyi miniszter az égetett szeszes italok kimérésére használt üvegpalackoknak és üvegpoharaknak koronabélyeggel való hitelesítése tárgyában a következő rendeletet adta ki:

1899. évi március hó 15-én 6528. szám a. kiadott rendeletben kötelezővé tettem, hogy vendéglőkben, korcsnákban és egyéb nyilvános helyeken a bor- és sörkimérésnél mértékként használt üvegpalackok és üvegpoharak kizárólag koronabélyeggel hitelesítetten használhatók s egyáltalán megállapítottam a hitelesíthető üvegpalackok és üvegpoharak általános kellekeit.

Tekintettel a közönség, nemkülönben az állami italmérésű jövedék érdekére, szükségesnek találom, hogy a fent jelzett rendelet hatályát a pálinka, azaz az égetett szeszes italok kimérésénél mértékként használt üvegpalackokra és üvegpoharakra is kiterjesszem, minél fogva ezenel elrendelem, hogy 1900. évi július 1-től kezdődőleg a pálinka, azaz az égetett szeszes italoknak nyílt edényekben, avagy poharakban való kimérése kizárólag korona bélyeggel hitelesített üvegpalackok és üvegpoharakban eszközöltessék.

Egyebekben fentidézett rendeletintézkedései nem változnak és ennek büntető határozmányai a jelen rendeletben foglaltak ellen vétőkre is alkalmazást nyernek.

Ismeretlen tolvajok. A sümegei bazaltbányának felső rakodó állomásából a héten öt darab köfjítő esáknányt és egy közüző pörlyt elloptak. A csendőrség erőlyes nyomozást indított a tolvajok kézrekerítése végett, de ez eddig eredményre nem vezetett.

Nyílt-tér.

Az e rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönet-nyilváníatás.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchen, Also-Ausztra. Feltalálója az anti-rheumatis es antirtritis vértisztító teának. Vértisztító köszvény es reuma ellen.

Midőn a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért, mert 1-ször Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet öhajtom nyilváníatni, miután vértisztító teája fájdalmas reumámat enyhítette 2-szor teszem azért, hogy mindazoknak, kik köszvény es reumában szenvednek, ajánljam e teát.

Nem vagyok képes leírni, mit szenvedtem időváltozásoknál 3 év óta, pedig Badenban (Bécs mellett) kénfürdőt használtam. Éjszaka nem tudtam aludni, étvágyam annyira hanyatlott, hogy egészen lefogytam. Fentemlített tea 4 heti használata után fájdalmain teljesen megszűntek, sőt már 6 hét óta a teát nem iszom, mégis bajomat megszűntek és testi állapotomat egészen javultnak mondhatom. A kik ezen bajban szenvednek, forduljanak ezen említett teához, meg vagyok róla győződve, hogy hálásak fognak lenni Wilhelm Ferencz urnak.

Teljes tisztelettel

Butschin-Streitfeld gróf

8-7

lőhadnagy neje.

Hirdetések

felvetelnek
a kiadóhivatalban.

30. 1900. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a sümegei kir. járásbíró-
ság 1899. évi V. 438. 439. 443. számú végzése kö-
vetkeztében Schatranek és Kohnrad. Modern
és Breitner, Rozenzweig Sámuel javára Sebes-
tyén Ferenc ellen 215 kor. 48 fill., 974 kor.
72 fill., 62 kor. 04 fill. s jár. erejeig 1899.
évi szeptember hó 27-én foganatosított kielé-
gítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és
2780 korona a becsült kocsik, lovak, sertés-
sek, hidas, varrógépek és kész férfi ruhákból
allo ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a sümegei kir. járás-
bíró-ság 1900. évi V. 443. § V. 16. számú vég-
zése folytán 215 kor. 48 fill., 974 kor. 72 fill.,
62 kor. 04 fill. tőkekövetelés, ennek 1899.
évi április hó 30 napjától járó 6% kamatai, 1/10%
váltó díj és eddig összesen 92 kor. 38 fill.-ben
bírólag már megállapított költségek erejéig
**Z-Szt. Gróton leendő eszközzésére 1900.
évi március hó 6-ik napjának délelőtti 10
óraja** határidőül kitűzetik és ahhoz a
venni szándékozók ezennel oly megjegy-
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi
LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingósá-
gokat mások is le és felülfoglaltatják, és
azokra kielégítési jogot nyertek volna, az
ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sümege 1900. évi február hó 12-ik
napján. **Szidnai, kir. bírósági végrehajtó.**

5894/tk. 1899.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegei kir. bíróság mint tkvi ha-
tóság köz-hírré teszi, hogy Eitner Zsigmond
végrehajtónak Sekulin Károlyné Miskó
Rozália végrehajtást szenvedő elleni 61 frt.
60 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj-
tási ügyében az árverést a sümegei kir. járás-
bíró-ság területén levő sümegei 236 számú
tjkvben 1 sor 326 hrsz. alatt Sekulin
Károlyné Miskó Rozália tulajdonaul felvett
ingatlanra 400 frt. ezennel megállapított
kikiáltási árban az árverést elrendelte és
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1900.
évi március hó 10-ik napján délelőtti 10 óra-
kor a tkvi hatóság helyiségében** meg-
tartandó nyilvános árverésen a megállapi-
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in-
gatlan becsárának 10%-át vagyis 40 fo-
rintot készpénzben vagy az 1881. évi
LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá-
mitott és az 1881. nov. hó 1-én 3333. sz.
a. kelt i. m. rendelet 8 §-ában kijelölt óva-
dekképes értékpapirban a kiküldött kezéhez
letenni. avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értel-
mében a banatpénznek a bíróságnál előle-

ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
mervényt átszolgáltatni

A kir. járásbíró-ság mint tkvi hatóság
Sümege, 1899. évi dec. hó 22 ik napján.

Saághy kir. aljbíró.

Hirdetmény.

A sümegei határban fekvő
SCHMIDT FERENCZ tulajdo-
nát képező alább írt ingatlanok
szabad kézből eladók.

1. A város végén fekvő 4600 □-öl
termő szőlő és közvetlen ez alatt fekvő
10700 □-öl szántóföld, a rajta levő 2 épü-
lettel és pincékkel.

2. Az ugynevezett „Nyelőkés” dűlőben
fekvő 2400 □-öl szántóföld.

3. A „Szentkúti” dűlőben 1528 □
öl rét.

4. A „Cseresnye” berekben 600 □
öl rét.

A venni szándékozók az eladással meg-
bizott **Schmidt Lajos Ősi** (Veszprémmegyei)
lakóstól a bővebb felvilágosításokat meg-
kaphatják.

Sümege, 1900. február 11-én.

Schmidt Lajos,

az eladással megbizott.

M e g h i v ó.

A Sümegei Takarékpénztár részvénytársaság 1900. évi március hó 4-én d. e. 10 órakor
saját hivatalos helyiségében **XXX. évi RENDES KÖZGYÜLÉSÉT** tartja, melyre a t. részvényes
urakat azzal hívja meg, hogy az 1899. évi üzletforgalmat feltüntető mérleg, a közgyűlést meg-
előző 8 napon át betekintés végett az intézetnél rendelkezésre állanak.

T á r g y s o r o z a t :

1. Rövid visszpillantás az intézet 30 éves multjára.
2. A zalaegerszegi kir. törvényszék végzésének bemu-
tatása a részv. társ. további fennállására.
3. Az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság je-
lentése.
4. Az 1899. évi mérleg előterjesztése.
5. A tiszta nyereség felosztása iránti intézkedés és a
felmentvény megadása.

6. Lemondás folytán egy igazgatósági tag választása.
7. Indítvány a részvénytőke felemelésére az igazgatóság
javaslata szerint.
8. A módosított alapszabályok előterjesztése.
9. A nyugdíj-szabályzat bemutatása.
10. A jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendő két tag
választása
11. Netáni indítványok.

VAGYON.

Vagyon kimutatás 1899. december 31-én.

TEHER.

Fők. sz.		frt	kr.	Fők. sz.		frt	kr.
479 IV.	Pénztár készlet 1899. december 31-én	6316	04	463 IV.	Alaptőke	40000	—
469 "	Jelzálogos kötelezőkben	703956	01	467 "	Tartaléktőke	40000.—	—
479 "	Váltó tárca	427984	10	467 "	" kamatai	2025.—	—
471 "	Előlegekben	1387	—	496 "	Külön tartaléktőke	1500.—	—
464 "	Ingatlan vagyon	23500	—	496 "	" kamatai	75.93	1575 93
465 "	Boba-Jánosh sümegei h. é. v. 10000 frt n. é.	2500	—	468 "	Nyugdíj alap	11700.—	—
473 "	M. kir. postatakarékpénztárban	114	14	468 "	" kamatai	592.32	—
480 "	Hátralékos kamatokban	13752	06	468 "	" levonás	100.—	12192 32
472 "	Keblezési előleg számlán	579	74	475 "	Betétekben	1046017.29	—
474 "	O. Magyar Bank Giró számlán	207	40	475 "	" tőkésített kamatai	43422.34	1089439 63
476 "	Folyó számlán	23399	99	483 "	Tőkésített kamat utáni 10% adó	2822	62
477 "	Irodai felszerelések	888	60	481 "	Átmeneti kamatok váltóknál	3336	36
478 "	Házbér hátralék	75	—	480 "	" kötelezőknél	6082	75
				484 "	1898. évről 4 drb fel nem vett részv. oszt.	64	—
				485 "	Bélyeg-illeték számlán	1	05
					Tiszta nyereség	7120	42
		1204660	08			1204660	08

Vörös K. Imre, könyvelő.

Eitner Sándor, vezérigazgató.

Németh Lajos, pénztárnok.

Ezen vagyon kimutatást részletesen átvizsgáltuk, a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőnek találtuk.
Sümege, 1900. évi február hó 12-én.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Sümegei Tivadar f. b. tag.

Bánfi Alajos f. b. elnök.

Hladny János f. b. tag.

Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában Sümege.